Bebauungsplan „Vor Aspen, 3. Änderung“, Schörzingen
Begründung 
1. Bedarf und Ziele der Bebauungsplanänderung
Das Gewerbegebiet „Vor Aspen“ in Schörzingen besteht aus einem ausgewiesenen GE an der Siemensstraße, der Benzstraße, der Hohnerstraße und an der Rudolf-Diesel-Straße sowie einem ausgewiesenen MI entlang der Wilflinger Straße.

Der Bebauungsplan „Vor Aspen“ mit Schuppengebiet „Mattenberg“, rechtsverbindlich seit dem 22.07.2010, sieht für das Grundstück Rudolf-Diesel-Str. 5 die Ausweisung als GE vor. Das Grundstück Rudolf-Diesel-Str. 5 ist entsprechend der Abgrenzung im Bebauungsplan noch vom Flst. 738/2 abzutrennen.
Der künftige Eigentümer möchte das Grundstück mit einer Gewerbehalle, einem Friseursalon und einem Wohnhaus bebauen. Da im GE nur Betriebsinhaberwohnungen möglich sind bei Betrieben, die das Wohnen beim Betrieb zwingend voraussetzen, was bei der geplanten Nutzung nicht der Fall ist, wird das ausgewiesene GE in ein MI abgestuft. 

Außerdem wird zur besseren Ausnutzbarkeit des Grundstücks die Baugrenze Richtung Wilflinger Straße / Wald auf einen Abstand von 6 m zur Grundstücksgrenze festgesetzt; momentan beträgt der Abstand 15 m. Alle anderen Festsetzungen des rechtsverbindlichen Bebauungsplanes bleiben unverändert bestehen.
2. Eigentumsverhältnisse

Das Grundstück Rudolf-Diesel-Str. 5, Teilfläche von Flst. 738/2, befindet sich momentan noch im Eigentum der Stadt Schömberg.
Schömberg, den 18.07.2018
Bauverwaltungsamt
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